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Papierinzameling  -  Stoorstoffen

Ik verwijs in dezen naar mijn schriftelijke vraag nr. 702 van 4 maart 2021. De eerste 
deelvraag daarvan handelde over de campagnes betreffende de kwaliteit van selectief 
ingezameld papier en karton en de acties daaromtrent.

Ik citeer het volledige antwoord dat op die deelvraag werd gegeven:

“Op het overleg van 11 juni 2020 is er afgesproken dat Denuo dit verder ging opnemen 
met Bebat. De sector heeft immers niet zozeer problemen rond de kwaliteit van het 
ingezamelde papier en karton op zich, maar wel rond de aanwezigheid van stoorstoffen. 
De belangrijkste stoorstof zijn de lithium-ion batterijen. Als deze in de verkeerde 
afvalstroom terechtkomen en beschadigd raken, veroorzaken ze vaak thermische uitloop 
(het opwarmen van de batterij met specifieke geur of het beginnen roken van de batterijen) 
of, als ze beschadigd zijn, zelfs gevaarlijke branden bij recyclagebedrijven. 

De papierrecuperatiesector is momenteel actief bezig met de problematiek van branden 
veroorzaakt door lithium-ion batterijen. Er werd besloten om samen te komen met de 
belangrijkste stakeholders die rechtstreeks verantwoordelijk en geïmpacteerd zijn. Daarom 
voorziet Denuo binnenkort een vergadering met haar papierleden, Fost Plus, Bebat en de 
intercommunales (Interafval en Copidec). De bedoeling is om samen concrete oplossingen 
te vinden zoals bijvoorbeeld detectiesysteem, scanning vanaf de inzamelingsfase, 
communicatie- en sensibiliseringscampagne, sorteercontroles aan de bron, 
statiegeldsysteem, ... Alle stakeholders hebben de wil om tot gemeenschappelijke 
oplossingen te komen. De problematiek wordt dus verder behandeld en zal zeker 
evolueren.

De oud papier prijzen hebben zich ondertussen ook genormaliseerd naar het prijsniveau 
van 2018-2019 t.o.v. die periode. De lokale vraag in Europa is voldoende hoog gebleven 
en de export is wat hernomen (India, Indonesië, Turkije). De afzet verloopt momenteel 
dus vlot.”

1. Er wordt in het antwoord verwezen naar het feit dat de belangrijkste stakeholders 
zouden samenkomen om te kijken wat er gedaan kan worden aan de problematiek 
van de branden veroorzaakt door lithium-ionbatterijen bij de verwerking van papier 
en karton. 

Heeft die vergadering intussen al plaatsgevonden? Zo ja, wat waren de conclusies en 
welke acties zullen worden ondernomen?

2. Zijn het enkel lithium-ionbatterijen die voor problemen zorgen of zijn er nog andere 
stoorstoffen die problematisch zijn? Zo ja, welke? En welke oplossingen worden 
daarvoor gebruikt?
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1. De verschillende stakeholders (Denuo, Fost Plus, Filpap, Bebat, Interafval en Copidec) 
hebben een werkgroep opgericht en overlegden op 23 maart 2021 een eerste keer om 
de problematiek te bespreken. Vervolgens werd op 18 mei 2021 een bedrijfsbezoek 
bij het papierverwerkend bedrijf Belfibres georganiseerd om meer inzicht te krijgen in 
de verschillende processtappen van papierverwerking. 

Uit het overleg bleek dat het probleem van brandgevaar door lithium-ion batterijen in 
papier en karton best op te lossen is met maatregelen in de verschillende stappen van 
de keten (van sortering door de burger en ophaling tot verwerking). Het gaat onder 
andere om bewustmaking van burgers en technische oplossingen bij de 
papierverwerkende bedrijven zoals scanning bij de inzameling en/of overslag van 
papier en karton, detectiesystemen bij de sortering en verwerking en 
veiligheidsmaatregelen. 

Denuo verzamelt momenteel nog getuigenverklaringen bij haar leden en wil een idee 
krijgen van het aantal calamiteiten ten gevolge van de aanwezigheid van stoorstoffen. 
Voor de bewustmaking van de burgers zal Bebat in het najaar een digitale 
sensibiliseringscampagne uitwerken. Wat betreft de technische oplossingen werd door 
Denuo, Fost Plus, Filpap en Bebat via hun Europese organisaties gepeild of andere 
Europese landen al kennis en ervaring hadden rond dit thema. Aangezien dit niet het 
geval was, werd afgesproken om te onderzoeken waar scanning- en detectiesystemen 
best ingezet worden en hoe dergelijke systemen kunnen worden ontwikkeld. De 
verschillende stakeholders blijven hierover verder in gesprek.

2. De papiersector geeft aan dat de Li-ion batterijen de enige stoorstoffen zijn die voor 
veiligheidsproblemen zorgen. 


